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Ovaj se pronalazak odnosi na preno'š- 
Ijiviu i sklopljivu sikelu za tovarenje (pu
njenje) sprava za izbacivanje tereta koje 
su postavljene na vazdušnim vozilima i 
koje drže tela za izbacivanje u vodorav
nom položaju. Ova skela ima naročita u- 
redenja kojima se omogućuje povećanje 
krutoće skele ,1 poboljšanje sklopljivoisti 
na taj način da se s jedne strane sklapa
nje zbog uipnošćanog sklopa ubrza, a s 
druge strane da sklopljeni delovi zauzima
ju znatno manji prostor nego dosada ta
ko, da je nošenje ove skele mogućno na 
vaizdušnom vozilu bez poteškoća.

Crtež pratstavlja jedan primer izvođe
nja kele prema ovom pronalasku i to na 
si u perspektivi u stanju upotrebe, a na si. 
2 u sklopljenom stanju. Slike 3—9 pret- 
stavljiaiju pojedinosti u uveličanoj sraz- 
meri.

Skela je sastavljana od cevi odn. pa
lica. Temelj sačinjava dve cevi 1 nosila, 
čiji su slobodni krajevi savijeni nia više pa 
su na njima pričvršćene drške 2. Na sredi
ni -3 svake cevi nailazi se zglob koji se mo
že ukrutiti a koji je na slikama 3 i 4 pret- 
stavljen u preseku u većoj srazmeri. Cev
na navlaka 4 čvrsto obuhvata desni kraj 
leve cevi la u kom je pomerljivo uložen 
jedan čep 5 dvojnog zgloba 6 pa se pomo
ću šiljka 7 i uzdužnog useka može voditi 
koaksijalno u cevi a taj šiljak 7 istovreme
no ograničuje kretanje čepa 5. U levom 
kraju desne cevi lb pričvršćeno je zakiv- 
cima kratka tanja cev 8 u kojoj je pri
čvršćen zglobov čep 9. Dužina članka koji 
vezuje oba zgloba čepa odmerena je ta

ko da cevi ta, lb mogu da zauzmu me
đusobno uporedni položaj. Cevni delovi 
la, lb koji su na opisan način spojeni na 
zglob dovode se u radno (rasklop- 
Ijemo)) stanje i u tom se stanju uko- 
čuju kada se deo lb u pravcu strele na si. 
4 okrene za 180° i potom uvuče u deo 1 a, a 
time se čep 5 pomakne pa cev 8 čvrsto ude 
u cev la, kao što je pretstavljeno na si. 3. 
Cevni delovi la i lb su međusobno kruto 
spojeni pomoću prečnica 10.

U određenom uda,ljenju od sredine 3 
nazgiobljene su na cevima 1 dve lestvice 
11 od kojih svaka ima po jednu nosaČku 
školjku 12 čija se visina može podešavati. 
Šipke 13 na koje se oslanjaju školjke učvr
šćuju se u jednoj od njihovih vodica 14 
pomoću uvlačljivih opružnih zavoranja 15, 
kao što je to pretstavljeno na slikama 8 i 
9, Ove se lestvice 11 mogu međusobno 
spojiti posredstvom ukrućivačkih cevi 16, 
17 od kojih su dve gornje cevi, koje su sje
dinjene u jedan par, nazgiobljene uz levu 
lestvicu a na desnu lestvicu pričvršćuju se 
pomoću zavoranja 18 koji su pretstavljeni 
na slikama 6, 7. Cevni par se može okreta
ti u pravcu nacrtane strele pa priklopiti uz 
levu lestvicu. Donja ukrućivačka cev 17 je 
obratno riazglobljena uz desnu lestvicu a sa 
levom lestvicam se može spojiti pomoću 
zavornja 18 pa se u pravcu strele može pri
klopiti uz desnu lestvicu. Prirodno je, da 
se gornje i donje ukrućivačke cevi mogu 
sve pričvrstiti uz istu lestvicu (levu ili 
desnu).

Lestvice 11 su poduprte na cevima 1 
posredstvom nazglobljenih kosih podupi-
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nača 19. Svaki par podupirača je dvodelan. 
Na razdeljku 20 završavaju se donji podu
pirači šupljinama, međutim gornji podu
pirači imaju na kraju šiljak 21 koji je za
oštren na vrhu a koji podudarno ulazi u 
donji podupirač.

Sklapanje skele za punjenje u snop 
koji se može lako prenositi vrši se na ovaj 
način. Izvuku se tri zavornja 18 pa se u- 
krućivačke cevi 16, 17 preklqpe na niže
cdn. na više. Sada se mogu olbe lestvice 11 
oko njihovih donjih zglobova okrenuti ka 
unutrašnjosti ia time se vodiljni i spojni 
šiljci 21 izvlače iz donjih delova cevastih 
podupirača. To omogućuje da se gornji 
delovi podupiračkih parova priklope uz 
lestvice a donji delovi podupirača uz cevi 
1 kao što je to označeno strelicama na si. 
1. Sada se lestvice oko njihovih zglobova 
sklope u pravcu strele 22 desno' uz cevi 1 
pa talko nastaje podužni pljosnat snop ce
vi. Da bi se taj snop još skratio na polo
vinu, razvuku se cevni delovi la, lb pa se 
pri otkrivenom zglobu 6 sklope u pravcu 
strele 23.

Dakle za sklapanje skele potrebno je 
samo da se izvade tri zavornja 18 dok se 
ostala rukovanja sastoje jedino u prekla
panju delova Skele pri čemu je naročito 
važno i preimućstveno to što svi delovi o- 
staju u trajnoj vezi pa se ne mogu izgu
biti. Rasklapanje (postavljanje) skele vrši 
se obrnutim redom nego što je napred o- 
pisano. Podupirači Skele sastoje se prven
stveno od cevi koje su na mestima krute 
veze spojene zavarivanjem ili na sličan na
čin. Školjke 12 se pri upotrebi skele pode
šavaju na potrebnu visinu.

Prirodno je da se razdeljci 3 i 20 mogu 
obrazovati i na drugi način a da se u os
novi ne menja suština ovog pronalaska.

Patentni zahtevi

1) Prenosljiva i sklopljiva skela zato-

varenje (punjenje) sprava za izbacivanje 
tereta na vazdušnim vozilima ta preklop- 
Ijavo nazglobljenim lestvicama uz cevna 
nosila a koje lestvice služe kao nosači za 
noisačke školjke čija se visina može pode
šavati, naznačena time, što su lestvice (11) 
prvenstveno gore i dole oikrućene palica
ma (16, 17) koje se mogu priklopiti uz te 
lestvice a koje su jednim krajem mazglob- 
ijene uz jednu lestvicu a drugim krajem 
su lako raisvorljiivo spojene sa drugom 
lestvicam pomoću zavornja (18) ili slič
nog.

2) Skela prema zahtevu 1, naznačena 
time, što su na gornjem kraju lestvice 
predviđene dve ukrućivačke palice koje su 
spojene u jedan par čije se zglobno mesto 
prvenstveno diametralno nasuprot zglob- 
mog mesta donje ukrućivačke palice (17).

3) Skela prema zahtevu 1 ili 2, nazna
čena time, što su lestvice (11) poduprte na 
nosilima (1) pomoću kosih dvodelnih po
dupirača ili parova podupirača (19) koji 
na razdeljku zahvataju jedan u drugi po
sredstvom veze, na pr. tulca i šiljka (21), 
koja se afcsijalmiim kretanjem može rasta
viti i opet sastaviti pri čemu se delovi po
sle popuštanja veze mogu priklopiti uz 
nosila i lestvice.

4) Skela prema zahtevu 1, 2 ili 3, na
značena time, što su cevi (1) nosila razde
ljene i spojene zglobovima (5—9) koji o- 
mogućuju njihovo priklapanje a koji se 
kretanjem u pravcu ose cevi nosila mogu 
pomenati i ukrutiti.

5) Skela prema zahtevu 1, 2, 3 ili 4, 
naznačena time, što krajevi (8) jedne po
lovine nosila (16), koji su vezani uz dvojni 
zglob (6), imaju manji prečnik pa se mo
gu uvući u šuplje krajeve druge polovine 
nosila (la) u kojima krajevima su uloženi 
pomerljivo čepovi (5) vezani uz dvojni 
zglob a čije kretanje ograničuju odboj
ci (7).
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